MATEMATIK Hjélpmedel: Dubbelsidigt handskivet A4-blad (valfritt innehall),
CHALMERS TEKNISKA HOGSKOLA inga minirdknare
Tentamen 01-12-19 kl. 8:45-12:45 Telefonvakt: Walter Levy ankn.: 0740-459022

Matematik D del B — TMAS552

OBS: Ange linje och inskrivningsar samt personnummer pa skrivningsomslaget.
Ange namn och personnummer pa wvarje inlimnat blad!

Tank pa att det i huvudsak &dr berdkningarna och motiveringarna som ger poéng, inte svaren.

1. (a) Ge pa parameterform den linje L i R® som innehaller punkterna (2,3,3) och (1,1,0).
(b) Bestdam det plan II som &r vinkelrdtt mot L och som innehaller punkten (—1,0,2).

2. (a) Los ekvationssystemet
rTt+yt+z+w=
2r+y+2z4+w=
Jy—z—w =
—z+4+ 6y — 3z — 2w =

o O O O

Kontrollera ditt svar.

(b) Ange determinanten for koefficientmatrisen.

d) Ange Ker(A).

(e) Visa att vektorerna (1,2,0,—1)!,(1,1,3,6)%,(1,2,—1,—3)% och (1,1,—1,—2)! &r linjért
beroende genom att ge en icke trivial linjarkombination av vektorerna som blir O

)
(c) Ange ett egenvirde och motsvarande egenvektor till koefficientmatrisen.
(d)

)

3. Lat
1 2 3 10 -6 1
A=[1 3 8 J|ochB=| -2 1 0
1 2 2 -7 5 -1
(a) Visa att A® ér invers till B.
(b) Ange A7L.
(c) Berdkna Det(AB).
2 6 1 g
4. A &r en linjir avbildning som avbildar ( 1 ) pada | —3 | och ( 1 ) pa | —1
4 1

(a)
(b)
()
(d) Beskriv hur man finner en bésta approximativ 16sning, i minsta kvadratmetodens me-
ning, i fallet med ditt valda hégerled b.

Ge matrisen A som motsvarar den linjara avbildningen.
Ar avbildningen surjektiv?

Ge exempel pa vektor b sddan att Ax = b saknar 16sning.

5. Lat A, B och C vara hornen i en triangel i planet. Lat v1dare a vara mlttpunkten pa motsta-
ende sida till A, och pé liknande sdtt med b och c. Visa att Aa + Bb + CC—

(6)

(5)



6. En vetenskapsman férde under tre somrar anteckningar 6ver antalet lejon och antalet hund-
ratal zebror i en nationalpark i Afrika. Néagra &r senare hittar man de nagot bristfilliga
anteckningar i form av féljande tabell.

1991 | 1992 | 1993
32 | 28 | 26
16 | 12 | 10

(a) Man tar hjilp av en D-teknolog for att skapa en linjar modell f6r populationen. Utifran
den givna informationen finner D-teknologens foljande modell.

G =) G

Hur har D-teknologen gjort for att finna denna modell?

W= Ot

(b) Kan du hjalpa till att avgora vilken av raderna i anteckningar som motsvarar antalet
lejon.

(c) Pavisar modellen att lejonen &r utrotningshotade?

7. A &r en linjir avbildning fran R? — R? sidan att for de tva linjirt oberoende vektorerna
x1 och xo giéller att Ax; = x9 och Axy = x;. Visa att A &r en spegling i en linje och att
speglingen dr ortogonal om och endast om |x1| = |x2|.



